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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 81. Imam 41etnega konja, ki je toliko 

uporen, da ŝe kar ne da iz lepa podkovati. Kako naj 
ravnam ž njim ? (S. Ž. v L.) 

Odgovor: Če je konj popačen, uporen, hudoben, ni 
misliti, da se bode poboljšal s pretepanjem! Še hujši bo. 
S takim konjem ravnajte brez sile po vodilih, ki jih je 
zvedeni in izkušeni c. kr. ogerski nadkonjik Balasa raz
ložil uže leta 1828. v posebni knjižici. To ravnanje je 
brez vse sile, z lepo in z ostro besedo, pa po mnogih 
izkušnjah tako potrjeno, da ga moramo vsem kovačem 
priporočati. Skrivnost Balasovega ravnanja je ta : 
1.) Konj se obrzda z brzdo in oglavnikom (Kappzaum): 
2.) človek se ustopi konju pred glavo, gleda ga ostro v 
oči in ga z igranjem po brzdi in oglavniku moti, in 

3.) treba s pota spraviti vse drugo, kar bi utegnilo 
njegovo pozornost obračati kam drugam. V tem začni 
nogo za nogo vzdigovati, na tla postavljati in potem 
poskusi s kladivom trkati po kopitu. Ko se to godi, 
mora tist, ki stoji konju pred glavo, neprem kneno 
gledati mu v oči in na ušesa, in ako le kaj malega za
pazi, da se hoče upreti, pa naj brž, predno je še brcnil 
ali udaril, nad njim zavpije: hoj! pogledaj ga hudo in 
ostro strese za oglavnik, da zatare že nepokojnost, 
predno je konj storil še kaj napačnega. Kaznovati treba 
že namen. To je največa skrivnost Balasove umnosti. 
— Če pa konj stoji mirno in potrpežljivo, naj ga pa 
prijazno ž njegovim imenom „belček", „lisček", „vranček", 
ali kakor si koli bodi, pogovarja, gladi, boža nad očmi, 
po čelu in sencih. Če je treba, brani ga kdo muham. 
Glejte! to je vsa skrivnost, s katero se dado tudi 
najhujši konji večidel ukrotiti. Ali pri tem ravnanji mora 
kovač biti stanoviten in potrpežljiv, ne da bi izgubil po
trpežljivost, ako konj brž ne stoji mirno. Potrpežljivost 
io mrzla kri brez vse jeze; bosta svoj namen dosegli. 
Pa tudi na držača je gledati, da prav ravna in se ne 
prenagli. Res je, da ima včasih kovač več ur ali tudi 
dni opraviti s takim konjem, predno ga more podkovati, 
ali kadar se je enkrat, dvakrat in trikrat tako ravnalo, 
izgubil bo konj večidel svojo trmo za vedno. 

Vprašanje 82. Ali je bolje, da dobivajo konji vedno 
enako veliko množico krme, ali zjutraj in opoludne več 
nego zvečer? (T. K. v D.) 

Odgovor: Pravilno je konje krmiti po trikrat na 
den. Vselej jim je dati enako veliko množico ovsa, ko
ruze, otrobov itd., česar jim uže dajete, a sena jim da
jajte zjutraj in opoludne manj, zvečer pa več. Dajte na 
pr, od vsega sena, ki ga dobi konj čez dan, zjutraj in 
opoludne vselej po l/A, zvečer pa polovico. 

Vprašanje 83. Moja kobila je imela lansko leto 
žrebe, ki je čez tri mesece poginilo. Nato je kobili 
polovico vimena oteklo, in otois ji je v njem ostal. Letos 
je kobila en mesec pred časom povrgla in obolela je še 
na drugi polovici vimena. Iz vimena kaplje neka belkasta 
tekočina. Kaj je temu vzrok in kako kobilo ozdraviti ? 
(J. G. v B.) 

Odgovor: Ker je kobili žrebe poginilo, zastajalo je 
v vimenu mleko, in od tod je prišla bolezen, ki je ena 
in tista kakor pri kravi, ako je dekla čisto ne molze. 
Vimena pa niste do časa ozdravili, zato se je bolezen 
v novic in po celem vimenu letos zopet pokazala. Pod 
naslovom »Vnetje vimena, ovčič ali sajavec, smo spisali 
o tej reči v 2. št. letošnjih „Novicu obširen članek, na 
katerega Vas opozarjamo. 

Vprašanje 84. Moji dve leti stari telici sta dobili 
lišaje okoli oči in po vratu. Kako jih je odpraviti? (J. 
G. v B.) 

Odgovor: Pri lišajih je prva reč snaga živali in 
hleva. Lišajasto živino pa umivajte z milnico (žajfnico), 



in sicer vsak dan toliko časa, da se lišaji poizgube. Ker 
so lišaji nalezHvi, zato tako bolno goved posebe denite. 

Vprašanje 85. Kje bi dobil dobro izdelan plug za 
močno preraščeno zemljo ? (B. K. v K.) 

Odgovor: Priporočamo Vam kupite plug z železno 
desko, kakeršne ponarejajo sedaj naši kovači po Cug-
majerjevem plugu. Ako na Gorenjskem kje ne dobite 
kavača, ki Vam zna narediti tak plug, priskrbi Vam 
ga gotovo trgovec z železnioo A. Druškovič v Ljubljani. 

(Dalje prihodnjič.) 
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